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【別表２】令和５年度 教育課程特例校に関するアンケート（１年～４年） 

 

令和５年度 教育課程特例校に関するアンケート（1年～4年） 集計表  中川小学校 
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１．英語の授業は楽しいですか。

はい いいえ
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２．「はい」と答えた人はどんなことが楽しい

ですか。

①英語の歌やダンス ②英語のゲーム
③英語の絵本やお話 ④新しい英語を覚えること
⑤上手に英語を話せること ⑥友達と英語を使って話すこと
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３．英語の授業で友達と楽しむことができま

すか。

はい いいえ
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４．恥ずかしがらずに先生と話せますか。

はい いいえ
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５．英語であいさつができますか。

はい いいえ
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６．先生の話している英語の意味がわかり

ますか

はい いいえ



 

 

 

 児童(１～４年)へ行ったアンケートには、下記のような感想がよせられた。（抜粋） 

★「英語を勉強することは大切だと思いますか。なぜそう思いますか。」の問いに対して 

・がいこくにいくときにえいごがはなせると友だちができるから。 

・いろんな国へ行ってみたいから。 

・大人になって就いた職業で外国人と話したりするときに必要だと思うからです。 

・外国人が学校に来たら話せるから。 

・英語を勉強したらしょうらいできることがふえるからです。 

・外国人と話せるようになれるから。 
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７．英語の授業で、先生や友達に英語を

使って話しかけたりしていますか。

はい いいえ
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８．授業以外で、英語の先生に英語であい

さつしたり、話しかけたりすることはあります

か。

はい いいえ
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９．英語を使って外国の人と話してみたいで

すか。

はい いいえ
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１０．英語を勉強することは大切だと思いま

すか。

はい いいえ



【別表３】令和５年度教育課程特例校に関するアンケート（教師） 

 

令和５年度 外国語活動に関するアンケート（中川小 教師用） 

 

 

 

①とても楽

しんでい

る, 60.0%

②楽しんで

いる, 
40.0%

③あまり楽しんで

いない, 0.0%
④楽しんでいない, 

0.0%

１．児童は外国語活動を楽しんでい

ますか。

①とても

あった , 
60.0%

②少しあっ

た , 40.0%

③あまりな

かった, 
0.0%

④なかっ

た, 0.0%

２．外国語活動を行なう上で、児童に

変化はありましたか。

①そう思う, 
60.0%

②どちらか

と言えば

思う, 
40.0%

③あまり思

わない, 
0.0%

④思わな

い, 0.0%

４．1年生から外国語活動を行うことは、

児童にとって良いことだと思いますか。

①よく見か

ける, 0.0%

②たまに

見かける, 
80.0%

③あまり見

かけな

い , 20.0%

④全然見

かけない, 
0.0%

５．外国語活動の授業以外で、児童が

英語を使っているのを見かけたことはあ

りますか。

①とても

あった, 
20.0%

②少しあっ

た, 80.0%

③あまりな

かった, 
0.0%

④なかっ

た, 0.0%

６．英語活動を行うことで、先生自身に

変化はありましたか。

①とても楽

しい, 0.0%

②楽しい, 
40.0%

③普通, 
40.0%

④不安, 
20.0%

⑤苦痛, 
0.0%

⑥その

他,0%

８.外国語活動の授業を行うことを

どのように感じていますか。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 教師へ行ったアンケートには、下記のような感想が寄せられた。（抜粋） 

★「英語活動を行うことで、先生自身に変化はありましたか。」の問に対して 

・子どもたちも楽しく英語ができるように ALTと一緒に授業を考えるのが楽しくなった。 

・英語の勉強を始めるようになった。 

・楽しめるようになった。 

・説明を明確にし、子どもの活動時間が少しでも多く取れるよう、ALTとのミーティングも授業のゴー

ルから逆算して授業計画することができた。 

・授業の流れが少しずつわかるようになってきた。 

・ALTがいるから安心してできるようになった。 

 

 

①HRTが中心

となり活動を

すすめている, 
20.0%

②ALT/JTEが

中心となり

授業をすすめ

ている, 40.0%

③HRTとALT/JTE

が役割や場面を

分けて活動を進

めている, 40.0%

④その他, 
0.0%

１０. TTについて1番ちかいもの。

①打ち合わ

せはほとん

どない, 
0.0%

②ALT/JTEが作った

レッスンプランにHRT

が目を通すのみで、

打ち合わせはなし。 , 
0.0%

③あき時間

に打ち合わ

せ, 80.0%

④打ち合わせの時

間を設定して行っ

ている, 20.0%

⑤授業の直

前に授業の

流れを確認

するのみ, 
0.0%

⑥その他, 
0.0%

１１. ALT・JTEとの打ち合わせについ

て。

①教員の英語

力, 40.0%

②教員の

指導力, 
0.0%

③教材研究の

ための時間の

確保, 40.0%

④ALT/JTEとの

打ち合わせ時

間の確保, 
20.0%

⑤カリキュラム, 
0.0%

⑥その他 , 
0%

１２．外国語活動を実施する上で課

題だと感じていることは何ですか。


